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A1 DAFNE 
Grafico A.1.1 - DAFNE: Valore medio Dipartimento e valore medio di Ateneo 
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Grafico A.1.2 - DAFNE: confronto lauree triennali attive 
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Grafico A.1.3 - DAFNE: confronto lauree magistrali attive 
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Grafico A.1.4 - DAFNE: sezioni a confronto per corsi di studio attivi
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Insegnamento Docenza Soddisfazione Interesse

DAFNE SCIENZE AGRARIE E AMBIENTALI (L-25) SCIENZE AGRARIE E AMBIENTALI (LM-69)

SCIENZE DELLA MONTAGNA (L-25 Rieti) CONSERVAZIONE E RESTAURO DELL' AMBIENTE E DELLE FORESTE (LM-73) BIOTECNOLOGIE PER LA SICUREZZA E LA QUALITA' AGRO-ALIMENTARE (LM-7)

SCIENZE DELLE FORESTE E DELLA NATURA (L-25) PRODUZIONE SEMENTIERA E VIVAISMO (L-P02) TECNOLOGIE PER LA GESTIONE SOSTENIBILE DEI SISTEMI ZOOTECNICI (L-P02)

GESTIONE DIGITALE DELL’AGRICOLTURA E DEL TERRITORIO MONTANO (LM-69) GESTIONE DIGITALE DELL’AGRICOLTURA E DEL TERRITORIO MONTANO (LM-73) GESTIONE SOSTENIBILE DELLE FORESTE E DEL VERDE URBANO (L-25)

PLANT BIOTECHNOLOGY FOR FOOD AND GLOBAL HEALTH (LM-7)
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Grafico A.1.5 - DAFNE: suggerimenti 
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Tabella A.1.1 - DAFNE: Valori assoluti, percentuali e medie delle risposte al questionario studenti frequentanti 

Domanda Media 
Valutazione NO % NO Più NO 

che SI 
% Più No 

che SI 
Più SI che 

NO 
% Più SI 
che NO SI % SI 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate sufficienti 
per la comprensione degli argomenti previsti nel programma 
d'esame? 

3.20 103 3.73 336 12.15 1,244 44.99 1,082 39.13 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai crediti 
assegnati? 3.30 62 2.24 274 9.91 1,207 43.65 1,222 44.20 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato per lo 
studio della materia? 3.34 82 2.97 250 9.04 1,071 38.73 1,362 49.26 

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 3.49 45 1.63 157 5.68 967 34.97 1,596 57.72 
Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre eventuali 
attività didattiche sono rispettati? 3.55 24 0.87 116 4.20 940 34.00 1,685 60.94 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina? 3.45 55 1.99 172 6.22 1,005 36.35 1,533 55.44 
Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 3.46 65 2.35 170 6.15 968 35.01 1,562 56.49 
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, 
laboratori, etc), ove esistenti, sono utili all'apprendimento della 
materia? (lasciare in bianco se non pertinente) 

3.50 31 1.37 116 5.13 674 29.80 1,441 63.70 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con quanto 
dichiarato sul sito Web del corso di studio? 3.45 35 1.27 143 5.17 1,121 40.54 1,466 53.02 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 3.56 25 0.90 108 3.91 934 33.78 1,698 61.41 
E' interessato/a agli argomenti trattati nell'insegnamento? 3.45 50 1.81 169 6.11 1,030 37.25 1,516 54.83 
Il docente risponde esaurientemente alle richieste di 
chiarimento? 3.54 43 1.56 107 3.87 924 33.42 1,691 61.16 

Sono complessivamente soddisfatto di come è stato svolto 
l'insegnamento? 3.38 70 2.53 205 7.41 1,104 39.93 1,386 50.13 
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A2 DEB 
Grafico A.2.1 - DEB: Valore medio Dipartimento e valore medio di Ateneo  
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Grafico A.2.2 - DEB: confronto lauree triennali attive 
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Grafico A.2.3 - DEB: confronto lauree magistrali attive 
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Grafico A.2.4 - DEB: sezioni a confronto per corsi di studio attivi 
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Insegnamento Docenza Soddisfazione Interesse

DEB SCIENZE BIOLOGICHE (L-13)

SCIENZE BIOLOGICHE AMBIENTALI (L-13 Civitavecchia) BIOLOGIA ED ECOLOGIA MARINA (LM-6)

SCIENZE DELL’ALIMENTAZIONE E DELLA NUTRIZIONE UMANA (LM-61) BIOLOGIA CELLULARE E MOLECOLARE (LM-6)

SCIENZE NATURALI E AMBIENTALI (L-32)
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Grafico A.2.5 - DEB: suggerimenti 
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Tabella A.2.1 - DEB: Valori assoluti, percentuali e medie delle risposte al questionario studenti frequentanti  

Domanda Media 
Valutazione NO % NO Più NO che 

SI 
% Più NO che 

SI 
Più SI che 

NO 
% Più SI che 

NO SI % SI 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti 
nel programma d'esame? 

3.14 121 4.42 368 13.45 1,257 45.93 991 36.21 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai 
crediti assegnati? 3.22 118 4.31 269 9.83 1,237 45.20 1,113 40.66 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato 
per lo studio della materia? 3.30 102 3.73 246 8.99 1,124 41.07 1,265 46.22 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 3.48 52 1.90 162 5.92 949 34.67 1,574 57.51 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 3.53 45 1.64 142 5.19 878 32.08 1,672 61.09 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina? 3.35 104 3.80 211 7.71 1,038 37.92 1,384 50.57 
Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 3.32 88 3.22 259 9.46 1,081 39.50 1,309 47.83 
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, 
laboratori, etc), ove esistenti, sono utili 
all'apprendimento della materia? (lasciare in bianco se 
non pertinente) 

3.38 77 4.01 169 8.80 627 32.66 1,047 54.53 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con 
quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio? 

 
3.46 

 
42 

 
1.53 112  

4.09 1,123  
41.03 1,460  

53.34 
Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 3.54 32 1.17 118 4.31 928 33.91 1,659 60.61 
E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 3.37 86 3.14 255 9.32 958 35.00 1,438 52.54 

Il docente risponde esaurientemente alle richieste di 
chiarimento? 3.50 44 1.61 143 5.22 944 34.49 1,606 58.68 

Sono complessivamente soddisfatto di come è stato 
svolto l'insegnamento? 3.30 102 3.73 227 8.29 1,149 41.98 1,259 46.00 
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A3 DEIM 
Grafico A.3.1 - DEIM: Valore medio Dipartimento e valore medio di Ateneo  
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Grafico A.3.2 - DEIM: confronto lauree triennali attive 

 

 



15 
 

Grafico A.3.3 - DEIM: confronto lauree magistrali attive 
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Grafico A.3.4 - DEIM: sezioni a confronto per corsi di studio attivi 
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Grafico A.3.5 - DEIM: suggerimenti 
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Tabella A.3.1 - DEIM: Valori assoluti, percentuali e medie delle risposte al questionario studenti frequentanti 

 

Domanda Media 
Valutazione NO % NO Più NO che 

SI 
% Più NO che 

SI 
Più SI che 

NO 
% Più SI che 

NO SI % SI 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti 
nel programma d'esame? 

3.16 198 3.93 629 12.49 2,396 47.58 1,813 36.00 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai 
crediti assegnati? 3.31 95 1.89 385 7.64 2,408 47.82 2,148 42.65 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato 
per lo studio della materia? 3.37 112 2.22 404 8.02 2,053 40.77 2,467 48.99 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 3.45 100 1.99 330 6.55 1,807 35.88 2,799 55.58 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 3.49 65 1.29 251 4.98 1,893 37.59 2,827 56.14 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina? 3.40 115 2.28 358 7.11 1,960 38.92 2,603 51.69 
Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 3.42 98 1.95 312 6.20 1,991 39.54 2,635 52.32 
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, 
laboratori, etc), ove esistenti, sono utili 
all'apprendimento della materia? (lasciare in bianco se 
non pertinente) 

 
3.43 88  

2.44 236  
6.53 1,340  

37.10 1,948  
53.93 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con 
quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio? 3.44 70 1.39 214 4.25 2,201 43.71 2,551 50.66 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 3.51 49 0.97 228 4.53 1,862 36.97 2,897 57.53 
E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 3.40 89 1.77 318 6.31 2,094 41.58 2,535 50.34 

Il docente risponde esaurientemente alle richieste di 
chiarimento? 3.50 72 1.43 221 4.39 1,868 37.09 2,875 57.09 

Sono complessivamente soddisfatto di come è stato 
svolto l'insegnamento? 3.35 121 2.40 359 7.13 2,185 43.39 2,371 47.08 
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A4 DIBAF 
Grafico A.4.1 - DIBAF: Valore medio Dipartimento e valore medio di Ateneo  

 

 



20 
 

Grafico A.4.2 - DIBAF: confronto lauree triennali attive 
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Grafico A.4.3 - DIBAF: confronto lauree magistrali attive 
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Grafico A.4.4 - DIBAF: sezioni a confronto per corsi di studio attivi 
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Insegnamento Docenza Soddisfazione Interesse

DIBAF SCIENZE FORESTALI E AMBIENTALI (LM-73) PIANIFICAZIONE E PROGETTAZIONE DEL PAESAGGIO E DELL'AMBIENTE  (L-21)

SCIENZE E TECNOLOGIE ALIMENTARI (LM-70) BIOTECNOLOGIE INDUSTRIALI PER LA SALUTE E IL BENESSERE (LM-8) BIOTECNOLOGIE (L-2)

TECNOLOGIE ALIMENTARI ED ENOLOGICHE (L-26) CONSERVAZIONE E RESTAURO DEI  BENI CULTURALI (LMR/02) PROGETTAZIONE DEL PAESAGGIO E DEL TERRITORIO  (L-21)

TECNOLOGIE ALIMENTARI ED ENOLOGICHE (L-26) SCIENZE FORESTALI E AMBIENTALI (L-25)
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Grafico A.4.5 - DIBAF: suggerimenti  
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Tabella A.4.1 - DIBAF: Valori assoluti, percentuali e medie delle risposte al questionario studenti frequentanti 

Domanda Media 
Valutazione NO % NO Più NO che 

SI 
% Più NO che 

SI 
Più SI che 

NO 
% Più SI che 

NO SI % SI 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti 
nel programma d'esame? 

 
3.09 137 

 
4.66 458 

 
15.59 1,345 

 
45.78 998 

 
33.97 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai 
crediti assegnati? 3.20 100 3.40 334 11.37 1,379 46.94 1,125 38.29 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato 
per lo studio della materia? 3.29 104 3.54 304 10.35 1,179 40.13 1,351 45.98 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 3.40 76 2.59 237 8.07 1,054 35.87 1,571 53.47 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 3.48 70 2.38 166 5.65 993 33.80 1,709 58.17 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
disciplina? 3.33 103 3.51 260 8.85 1,154 39.28 1,421 48.37 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 3.34 78 2.65 278 9.46 1,161 39.52 1,421 48.37 
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, 
laboratori, etc), ove esistenti, sono utili 
all'apprendimento della materia? (lasciare in bianco se 
non pertinente) 

 
3.50 59  

2.80 143  
6.78 585  

27.74 1,322  
62.68 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con 
quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio? 

 
3.41 

49  
1.67 

146  
4.97 

1,302  
44.32 

1,441  
49.05 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 3.52 42 1.43 125 4.25 1,026 34.92 1,745 59.39 
E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 3.40 65 2.21 224 7.62 1,118 38.05 1,531 52.11 

Il docente risponde esaurientemente alle richieste di 
chiarimento? 3.48 56 1.91 146 4.97 1,081 36.79 1,655 56.33 

Sono complessivamente soddisfatto di come è stato 
svolto l'insegnamento? 3.29 94 3.20 269 9.16 1,256 42.75 1,319 44.89 
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A5 DISTU 
Grafico A.5.1 - DISTU: Valore medio Dipartimento e valore medio di Ateneo  
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Grafico A.5.2 - DISTU: confronto lauree triennali attive 
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Grafico A.5.3 - DISTU: confronto lauree magistrali attive 
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Grafico A.5.4 - DISTU: sezioni a confronto per corsi di studio attivi 
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Grafico A.5.5 - DISTU: suggerimenti 
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Tabella A.5.1 - DISTU: Valori assoluti, percentuali e medie delle risposte al questionario studenti frequentanti 

Domanda Media 
Valutazione NO % NO Più NO che 

SI 
% Più NO che 

SI 
Più SI che 

NO 
% Più SI che 

NO SI % SI 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti 
nel programma d'esame? 

3.38 50 1.95 235 9.15 969 37.72 1,315 51.19 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai 
crediti assegnati? 

3.45 38 1.48 180 7.01 938 36.51 1,413 55.00 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato 
per lo studio della materia? 3.55 33 1.28 109 4.24 831 32.35 1,596 62.13 

Le modalità di esame sono state definite in modo chiaro? 3.64 17 0.66 98 3.81 672 26.16 1,782 69.37 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 3.66 16 0.62 78 3.04 670 26.08 1,805 70.26 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina? 3.61 27 1.05 89 3.46 750 29.19 1,703 66.29 
Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 3.62 20 0.78 101 3.93 727 28.30 1,721 66.99 
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, 
laboratori, etc), ove esistenti, sono utili 
all'apprendimento della materia? (lasciare in bianco se 
non pertinente) 

3.57 18 1.06 63 3.71 554 32.65 1,062 62.58 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con 
quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio? 3.61 20 0.78 56 2.18 823 32.04 1,670 65.01 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 3.71 8 0.31 40 1.56 637 24.80 1,884 73.34 
E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 

3.58 29 1.13 100 3.89 782 30.44 1,658 64.54 

Il docente risponde esaurientemente alle richieste di 
chiarimento? 3.71 10 0.39 52 2.02 599 23.32 1,908 74.27 

Sono complessivamente soddisfatto di come è stato 
svolto l'insegnamento? 3.55 37 1.44 87 3.39 866 33.71 1,579 61.46 

 



31 
 

A6 DISUCOM 
Grafico A.6.1 - DISUCOM: Valore medio Dipartimento e valore medio di Ateneo 
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Grafico A.6.2 - DISUCOM: confronto lauree triennali attive 
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Grafico A.6.3 - DISUCOM: confronto lauree magistrali attive 
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Grafico A.6.4 - DISUCOM: sezioni a confronto per corsi di studio attivi 
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Insegnamento Docenza Soddisfazione Interesse

DISUCOM FILOLOGIA MODERNA (LM-14) SCIENZE UMANISTICHE (L-10)

SCIENZE DEI BENI CULTURALI (L-1) COMUNICAZIONE, TECNOLOGIE E CULTURE DIGITALI (L-20) INFORMAZIONE DIGITALE (LM-91)

SCIENZE DELL'EDUCAZIONE (L-19)
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Grafico A.6.5 - DISUCOM: suggerimenti 
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Tabella A.6.1 - DISUCOM: Valori assoluti, percentuali e medie delle risposte al questionario studenti frequentanti 

Domanda Media 
Valutazione NO % NO Più NO che 

SI 
% Più No che 

SI 
Più SI che 

NO 
% Più SI che 

NO SI % SI 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti 
nel programma d'esame? 

3.24 99 3.59 321 11.63 1,163 42.12 1,178 42.67 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai 
crediti assegnati? 3.39 47 1.70 193 6.99 1,171 42.41 1,350 48.90 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è adeguato 
per lo studio della materia? 3.47 71 2.57 136 4.93 970 35.13 1,584 57.37 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 3.50 53 1.92 179 6.48 866 31.37 1,663 60.23 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 3.54 46 1.67 114 4.13 895 32.42 1,706 61.79 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la disciplina? 3.52 64 2.32 138 5.00 867 31.40 1,692 61.28 
Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 3.52 49 1.77 139 5.03 899 32.56 1,674 60.63 
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, 
laboratori, etc), ove esistenti, sono utili 
all'apprendimento della materia? (lasciare in bianco se 
non pertinente) 

 
3.44 

 
49 

 
2.89 88  

5.19 622  
36.70 936  

55.22 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con 
quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio? 3.56 29 1.05 100 3.62 933 33.79 1,699 61.54 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 3.60 49 1.77 86 3.11 778 28.18 1,848 66.93 
E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 3.53 41 1.48 156 5.65 863 31.26 1,701 61.61 

Il docente risponde esaurientemente alle richieste di 
chiarimento? 3.60 50 1.81 85 3.08 779 28.21 1,847 66.90 

Sono complessivamente soddisfatto di come è stato 
svolto l'insegnamento? 3.45 68 2.46 180 6.52 955 34.59 1,558 56.43 
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A7 SPRI 
Grafico A.7.1 - SPRI: Valore medio Dipartimento e valore medio di Ateneo  
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Grafico A.7.2 - SPRI: confronto lauree triennali attive 
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Grafico A.7.3 - SPRI: confronto lauree magistrali attive
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Grafico A.7.4 - SPRI: sezioni a confronto per corsi di studio attivi 
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Insegnamento Docenza Soddisfazione Interesse

SPRI SCIENZE DELLA POLITICA, DELLA SICUREZZA INTERNAZIONALE E DELLA COMUNICAZIONE PUBBLICA  (LM-62) SCIENZE POLITICHE E DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI (L-36)
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Grafico A.7.5 - SPRI: suggerimenti 
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Tabella A.7.1 - SPRI: Valori assoluti, percentuali e medie delle risposte al questionario studenti frequentanti 

Domanda Media 
Valutazione NO % NO Più NO che 

SI 
% Più NO che 

SI 
Più SI che 

NO 
% Più SI che 

NO SI % SI 

Le conoscenze preliminari possedute sono risultate 
sufficienti per la comprensione degli argomenti previsti 
nel programma d'esame? 

3.15 70 4.40 208 13.07 726 45.63 587 36.90 

Il carico di studio dell'insegnamento è proporzionato ai 
crediti assegnati? 3.32 50 3.14 113 7.10 698 43.87 730 45.88 

Il materiale didattico (indicato e disponibile) è 
adeguato per lo studio della materia? 3.46 46 2.89 68 4.27 593 37.27 884 55.56 

Le modalità di esame sono state definite in modo 
chiaro? 3.52 24 1.51 69 4.34 547 34.38 951 59.77 

Gli orari di svolgimento di lezioni, esercitazioni e altre 
eventuali attività didattiche sono rispettati? 3.55 33 2.07 64 4.02 493 30.99 1,001 62.92 

Il docente stimola / motiva l'interesse verso la 
disciplina? 3.48 42 2.64 79 4.97 545 34.26 925 58.14 

Il docente espone gli argomenti in modo chiaro? 3.50 29 1.82 83 5.22 541 34.00 938 58.96 
Le attività didattiche integrative (esercitazioni, tutorati, 
laboratori, etc), ove esistenti, sono utili 
all'apprendimento della materia? (lasciare in bianco se 
non pertinente) 

 
3.45 25  

2.59 39  
4.03 375  

38.78 528  
54.60 

L'insegnamento è stato svolto in maniera coerente con 
quanto dichiarato sul sito Web del corso di studio? 

 
3.53 24  

1.51 42  
2.64 593  

37.27 932  
58.58 

Il docente è reperibile per chiarimenti e spiegazioni? 3.55 16 1.01 76 4.78 510 32.06 989 62.16 
E' interessato/a agli argomenti trattati 
nell'insegnamento? 3.48 37 2.33 95 5.97 523 32.87 936 58.83 

Il docente risponde esaurientemente alle richieste di 
chiarimento? 3.59 25 1.57 46 2.89 492 30.92 1,028 64.61 

Sono complessivamente soddisfatto di come è stato 
svolto l'insegnamento? 3.43 44 2.77 86 5.41 600 37.71 861 54.12 

 


